

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正 分别看望出席政协大会的委员并参加讨论

努力完成经济社会发展主要任务 扎实做好“六稳”“六保”工作

李克强在参加广西代表团审议时强调

新华社北京5月23日电 中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正，23日分别看望出席全国政协十三届三次会议的委员并参加分组讨论，同大家共商国是。

23日下午，李克强参加了科协、科技界委员联组会。在听取赵宇亮、吴伟仁、潘建伟等委员发言后，李克强说，全国上下在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，同心协力、克难前行，新冠肺炎疫情得到有效控制，经济社会发展取得新成绩，广大科技工作者功不可没，政协委员作出了积极贡献。要直面当前复杂严峻形势和各种挑战，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，扎实做好统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。科技兴，国家强、人民安。要继续加强便捷高效检测技术、有效药物、疫苗等研发攻关，推动国际合作，为战胜疫情提供支撑。围绕提升创新能力、增强发展新动能，健全持续稳定的投入机制，提高基础研究水平；以“双创”汇聚众智，促进企业加强研发和技术迭代更新，健全有利于创新的考核和成果转化机制，营造良好新技术应用生态，促进科技成果尽快转化为生产力，提升产业链供应链保障水平，使新产业新业态在促发展、扩消费、惠民生中发挥更大作用，创新源自人的自由创造。要深化科技领域“放管服”改革，为科技人员潜心探索松绑减负，大胆起用青年人才挑大梁，加强知识产权保护，使创造性劳动获得社会尊重和应有报酬，为创新驱动发展不断注入动力。

23日上午，栗战书参加了民建、农工党委员联组会。在听取孙东生、蔡威、洪慧民等委员发言后，栗战书说，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，疫情防控取得重大战略成果。民建中央、农工党中央自觉贯彻中共中央统一部署、响应中共中央

号召，动员各级组织和广大成员积极投身抗疫，作出了重要贡献。希望民建、农工党认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，坚持人民至上，坚持团结和民主两大主题，紧扣党和国家中心任务，发挥优势、担当进取，为完成今年各项目标任务作出新的贡献。栗战书强调，以习近平同志为核心的中共中央高度重视多党合作事业。希望民建、农工党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移走中国特色社会主义道路，坚持和完善我国新型政党制度，做自觉接受中国共产党领导、同中国共产党通力合作的亲密友党和好参谋、好帮手、好同事。在中国特色社会主义伟大事业中，民主党派大有作为。要围绕中心、服务大局，积极发挥在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，在决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会的伟大实践中建功立业。

23日下午，汪洋参加了民革、台盟、台联界委员联组会。吴昌、吴国华、江尔雄等委员围绕助力两岸融合发展、推动台湾青年到大陆就业创业、用读书增进两岸同胞感情和共识等发表意见建议。在认真听取委员发言后，汪洋指出，当前台海形势更趋复杂严峻，但两岸同胞求和平、求发展的共同愿望没有变，“台独”逆流和外部势力改变不了两岸关系基本格局，阻挡不了祖国和平统一的历史潮流。要学习领会好习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话精神，贯彻落实好中共中央对台工作决策部署，保持战略定力、树牢底线思维，坚持“和平统一、一国两制”基本方针，坚持体现一个中国原则的“九二共识”，坚决反对和遏制任何形式的“台独”分裂活动，落实和完善促进两岸交流合作、深化两岸融合发展、保障台湾同胞福祉的制度安排和政策措施，牢牢掌握两岸关系主导权主动权。民革、台盟、台联是推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一

的重要力量。委员们要充分发挥自身优势，多在建言资政和凝聚共识上下工夫，多做有利于促进两岸交流合作、增进同胞福祉的工作，团结引导广大台湾同胞看清时和势、认清利害、分辨真和伪，共担民族大义、共襄复兴伟业。

23日上午，王沪宁参加了体育界、医药卫生界委员联组会。在认真听取陈薇、王辰、孙铁英等委员发言后，王沪宁表示，新冠肺炎疫情发生后，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，先后作出一系列重大战略决策，领导全党全国人民取得疫情防控阻击战的重大战略成果，取得统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的积极成效。医药卫生界许多同志投身抗疫斗争一线，在做好治病救人、防止疫情扩散、加快疫苗研发等方面作出了积极贡献。要按照习近平总书记重要指示批示精神，加快改革完善疾病预防控制体系，加强医疗健康核心技术攻关，提高应对突发重大公共卫生事件的能力和水平。要落实以人民为中心的发展思想，认真解决体育、医药卫生领域事关群众切身利益的问题。体育界、医药卫生界委员要发挥在提高人民健康水平、增进人民福祉等方面的重要作用，为推进健康中国、体育强国建设贡献智慧和力量。

23日上午，赵乐际参加了民盟、致公党、侨联界委员联组会。在认真听取杨云彦、闫小培、邵旭军等委员发言后，赵乐际说，过去一年多来，全国政协坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署，紧扣党和国家中心任务履职尽责，各方面工作取得新进展、新成效，广大政协委员在疫情防控、决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会等重大任务中发挥了重要作用。当前形势复杂多变，加上疫情影响，完成今年工作目标任务面临诸多困难挑战。希望各位委员胸怀大局、担当作为，毫不动摇坚持中国共产党的领导，持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想

重要思想，紧紧围绕统筹推进疫情防控和经济社会发展、做好“六稳”工作、落实“六保”任务等重大决策部署建言资政、献计献策，把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到行动上；切实加强思想政治引领，深入宣传中国共产党领导的多党合作和政治协商制度优势、成功实践，在界别群众中多做春风化雨、解疑释惑的工作，广泛凝聚共识；继续关心支持党风廉政建设和反腐败斗争，扎实开展民主监督，对纪检监察机关自身建设、自我监督提出意见建议，为推动全面从严治党不断向纵深发展贡献力量。

23日上午，韩正参加了港澳地区全国政协委员联组会。在认真听取林建岳、许健康、林淑仪等委员发言后，韩正表示，香港、澳门回归祖国以来，“一国两制”实践取得举世公认的成功。实践证明，“一国两制”符合国家和民族根本利益，符合香港、澳门整体和长远利益，是完全行得通、办得到、得人心的。中央维护“一国两制”的决心和信心始终坚定不移，对香港、澳门繁荣稳定和港澳同胞福祉怀有最大的关切。从国家层面建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，是中央基于香港局势作出的慎重决策，针对的是分裂国家、颠覆国家政权、组织实施恐怖活动等严重危害国家安全的行为以及外部势力干预香港事务。依法惩治“港独”、“黑暴”等的极少数人，坚决反对外来干涉，是为了维护绝大多数香港市民的合法权益和切身利益，保障香港的长治久安和繁荣稳定。韩正对港澳地区全国政协委员勤勉履职尽责给予充分肯定，希望各位委员恪尽职守、担当作为，积极宣传解读全国人大有关决定，坚定支持行政长官和特区政府依法施政，做好疫情防控和经济社会发展、改善民生工作，为“一国两制”成功实践继续沿着正确的轨道行稳致远作出更大贡献。尤权等参加了讨论。

共协商建真言 谋良策 履职尽责 汇聚中国力量

来自全国政协十三届三次会议分组审议现场的报告



▲5月22日拍摄的体育界别小组会议现场。新华社发(杨扬摄)

▲5月22日，全国政协委员刘红宇参加小组审议。新华社记者王子铭摄

▶5月22日，全国政协常委甄贞参加小组审议。新华社记者王子铭摄



全国政协十三届三次会议22日分组审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告，来自34个界别的2000多名全国政协委员，认真审议，畅所欲言。

委员们认为，政协全国委员会及其常务委员会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，为党和国家事业发展作出了重要贡献。在新冠肺炎疫情防控常态化的背景下，政协委员更应担负起党和人民赋予的使命任务，为决胜全面小康、决战脱贫攻坚凝聚强大力量。

共协商，广泛凝心聚力

刘红宇是北京市金诚同达律师事务所创始合伙人，已连任三届全国政协委员。她坦言，今年的报告让她这个“老委员”也有不少“新感触”。

“我们不是‘和’政协协商，而是‘在’政协协商。”政协常委会工作报告中的这一表述让刘红宇印象深刻。她表示，一字之差表明了我们的立场和性质，政协作为组织和承担协商任务的机构，是发扬民主、参与国是、团结合作的重要平台。

去年是新中国成立70周年，也是人民政协成立70周年。以“我和我的政协”为主题，全国政协组织了一系列丰富多彩的活动，政协常委会工作报告对此有所提及。委员们在审议时表示，自己参与其中获益良多。

“在参与庆祝活动的同时，我们也学习到当年老一輩政协委员在革命事业和祖国建设中，是如何凝聚共识助力国家发展的。”来自无党派界别的全国政协常委甄贞动情地说，作为新时代的政协委员，应以前辈为表率，继承传统、不忘初心、履职尽责。

71次协商会议、97项视察考察调研、首次在全体会议期间举行界别协商会议、在委员移动履职平台推出48个主题议政群……

过去一年多来，人民政协不断创新工作方式。来自民盟界别的谢卫委员表示，政协常委会工作报告中一连串的数字展现了政协求真务实的工作作风，政协委员履职方式也更加多样、更加精准。

建真言，聚焦疫情防控

岁末年初，来势汹汹的新冠肺炎疫情突袭中华大地。在抗击疫情的关键时刻，政协委员靠得住、站得稳、顶得上，用实际行动诠释为国履职、为民尽责。

“政协常委会工作报告提出，要强化责任担当。我们要落实到自己的工作实践中。”北京市丰台区方庄社区卫生服务中心主任吴浩委员在武汉抗疫一线奋战了50多天，带领前线的社区防控专家组梳理问题和提出1200多条建议，提供给相关部门。

“抗击疫情的过程，也是全国政协委员提升履职水平的过程。”吴浩说，这次他带来了关于突发重大公共卫生事件下社区治理的相关

提案，“要充分重视社区卫生服务中心的‘哨点’和‘探头’功能，加大对基层医务人员相关知识的培训。”

在疫情防控中履职尽责，是两份报告中的重要话题之一。在审议过程中，委员们结合自身提案，围绕加快完善公共卫生法律法规体系、加强传染病专科医院建设等方面展开讨论，提出意见建议。

“从医院层面来说，比防护物资储备更重要的是要加大防控知识培训力度。”

“在深入开展爱国卫生运动的同时，要加大对传染病防治法的普及。”

……句句皆是净言，条条真知灼见。

时有所需，必有所有。来自多个界别的全国政协委员把自己关于疫情防控的思考带到大会，在这场全民战“疫”中，用实际行动，书写好“委员答卷”。

谋良策，共议发展大计

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。委员们认为，政协常委会工作报告围绕中心、服务大局，在疫情防控常态化背景下，紧扣全面建成小康社会目标任务，为委员更好履职尽责指明了方向。

“把该减的税减下去，把该降的费降到位，把该压的支出压到底，把好钢用在刀刃上。”围绕报告中提出就做好“六稳”工作、落实“六保”任务等调研建言的要求，全国政

协常委、中国税务学会副会长张连起用这样四句话概括自己的建议。

没有调查就没有发言权，委员们出实招、谋良策的背后，离不开扎实的调查研究。

来自经济界别的刘红宇委员，结合自身调研发现，不少民营企业存在“深控洞”“广积粮”“少支出”的趋势。“少支出则意味着投资减少，可能加重就业困难。要千方百计稳市场主体，新增贷款要更多投向民营企业和中小微企业，加快政策落实落地。”

受疫情影响，一些地方发展产业扶贫的同时，销售渠道有所中断，如何连接断点打通堵点？民革界别的巫家世委员表示，应当利用互联网和云服务，让越来越多的地方有“榨水木耳”一样叫得响、能带货的品牌产业。

担负新的使命，成就新的荣光。“发挥我们在科技领域积累的丰富经验，依托人工智能、大数据等新技术加速智能经济落地，丰富人民生活，为全面建成小康社会助力。”百度公司董事长李彦宏委员说。

(记者王子铭、陈炜伟、陈聪、董瑞丰、马卓言、刘开雄) 新华社北京5月22日电